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1. АНОТАЦІЯ ДО КУРСУ  

Дисципліна “Вигодовування немовлят” присвячена поглибленому вивченню раціонального вигодовування та харчування немовлят. Для 

здоров’я дитини основне значення має організація  раціонального вигодовування новонароджених і дітей першого року життя. 

Найоптимальніший вид харчування – природне вигодовування. Материнське молоко залишається   незамінним харчовим продуктом для дітей 

перших місяців життя. Усі основні його компоненти  найлегше засвоюються ще недосконалим апаратом  травлення грудної дитини  завдяки 

вмісту у грудному молоці спеціальних ферментів.  

Мета викладання навчальної дисципліни «Вигодовування немовлят» - надати здобувачам вищої освіти фундаментальну і 

логічнопослідовну систему знань практичної спрямованості, необхідних для якісного виконання функціональних обов’язків, пов’язаних з 
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питаннями організації процесу раціонального вигодовування немовлят та вирішенням найбільш розповсюджених питань, які виникають під час 

грудного вигодовування, як з боку матері, так і дитини.  

Передумови для вивчення дисципліни. “Вигодовування немовлят” як навчальна дисципліна:  

-  ґрунтується на вивченні студентами таких дисциплін: “Анатомія людини”, “Фізіологія”, “Патоморфологія”, “Патофізіологія”, 

“Мікробіологія”, “Основи профілактичної медицини”, “Ріст і розвиток людини”, “Громадське здоров'я”, “Інформаційні технології в медицині”, 

“Фармакологія та медична рецептура” тощо та інтегрується з ними;  

 -  інтегрується з такими дисциплінами: “Основи медсестринства”, “Медсестринство в педіатрії”, “Медсестринство в акушерстві та  

гінекології”, “Медсестринство в інфектології” тощо.  

  

2. ОЧІКУВАНІ КОМПЕТЕНТНОСТІ, ЯКІ ПЛАНУЄТЬСЯ СФОРМУВАТИ, ТА ДОСЯГНЕННЯ 

ПРОГРАМНИХ РЕЗУЛЬТАТІВ   

У процесі реалізації програми дисципліни «Вигодовування немовлят» формуються наступні компетентності із передбачених освітньою 

програмою:  

Інтегральна компетентність   

Здатність розв’язувати складні спеціалізовані задачі та практичні проблеми у сфері медсестринства або у процесі навчання, що передбачає 

застосування теорій та методів відповідної науки і характеризується комплексністю та невизначеністю умов.  

Загальні компетентності (ЗК)  

ЗК 02. Здатність зберігати та примножувати моральні, культурні, наукові цінності і досягнення суспільства на основі розуміння історії та 

закономірностей розвитку предметної області, її місця у загальній системі знань про природу і суспільство та у розвитку суспільства, техніки і 

технологій, використовувати різні види та форми рухової активності для активного відпочинку та ведення здорового способу життя.   

ЗК 04. Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях   

ЗК 08. Навички використання інформаційних і комунікаційних технологій   

ЗК 09. Визначеність і наполегливість щодо поставлених завдань і взятих обов’язків    

ЗК 10. Здатність приймати обґрунтовані рішення   

ЗК 12. Навички міжособистісної взаємодії   

ЗК 13. Здатність діяти на основі етичних міркувань        

Спеціальні (фахові) компетентності   

СК 01. Здатність застосовувати професійні та правові стандарти в повсякденній професійній практиці.   

СК 02. Здатність розпізнавати й інтерпретувати ознаки здоров’я і його змін, хвороби (оцінка/діагноз), обмежень можливості життєдіяльності 

при різних захворюваннях та станах.   
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СК 03. Здатність задовольнити потреби пацієнта протягом різних періодів життя шляхом планування, допомоги і виконання медсестринських 

втручань, оцінки та корекції індивідуальних планів догляду, створених у співпраці з пацієнтом, особами, що доглядають, членами сім’ї та 

іншими медичними працівниками.   

СК 05. Здатність ефективно застосовувати сукупність медсестринських навичок (вмінь), медичних засобів, втручань та дій для забезпечення 

догляду, враховуючи задоволення потреб пацієнта у комфорті, харчуванні, особистій гігієні та здатності особи задовольняти свої щоденні 

потреби.   

СК 06. Здатність ефективно застосовувати сукупність професійних навичок (вмінь), медичних засобів, втручань та дій при оцінці 

функціонального стану пацієнтів, підготовці їх до діагностичних досліджень та заборі біологічного матеріалу для лабораторних досліджень.  

СК 08. Профілактична діяльність медичної сестри, направлена на збереження і зміцнення здоров’я, попередження захворювань пацієнта та 

членів його родини.   

СК 10. Здатність до організації надання медичної допомоги за принципом сімейної медицини.   

СК 11. Здатність проводити медичну реабілітацію з метою відновлення здоров’я населення.   

СК 12. Здатність орієнтуватися у визначенні групової належності лікарських засобів, їх фармакокінетики та фармакодинаміки.  

СК 13. Здатність виявляти зв’язок клінічних проявів захворювань з результатами додаткових методів дослідження.  СК 

16. Здатність організовувати та управляти відповідним структурним підрозділом (лідерство та менеджмент).   

СК 17. Здатність працювати з коморбідними станами.  

СК 18. Здатність працювати за принципами доказової медицини.  

Навчальна дисципліна «Вигодовування немовлят» забезпечує досягнення програмних результатів навчання (ПРН), передбачених 

освітньою програмою:  

ПРН 11. Координувати дії за допомогою поєднання декількох навичок для забезпечення харчування пацієнта.    

ПРН 18. Організовувати та проводити навчання пацієнтів та членів їхніх родин з медичних питань.   

ПРН 22. Здатність до профілактичної діяльності медичної сестри, яка направлена на збереження і зміцнення здоров’я, попередження  

захворювань пацієнта та членів його родини.  

   

Заплановані результати навчання за навчальною дисципліною Знати:  

－ основні принципи організації процесу грудного вигодовування згідно з рекомендаціями ВООЗ/ЮНІСЕФ;  

－ основні переваги та недоліки грудного вигодовування, тимчасові та абсолютні протипокази до грудного вигодовування － 

найбільш розповсюджені труднощі, пов’язані з грудним вигодовуванням з боку матері та дитини   

－ принципи об’єктивної оцінки лактацації  

－ методи розрахунку докорму, вибір докорму та альтернативні методи годування;   

－ зціджування грудного молока та умови його зберігання  

－ принципи організації грудного вигодовування під час хвороб матері та дитини; сумісність грудного вигодовування з лікарськими засобами;   
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－ вакцинація матері під час грудного вигодовування  

－ принципи вигодовування передчаснонароджених дітей  

－ класифікацію штучних сумішей та покази для застосування  

－ основні принципи та правила введення прикорму дитині віком від 6 місяців  

－ принципи релактації та індукованої лактації   

－ завершення лактації  

－ міжнародний свод правил збуду замісників грудного молока  

－ принципи організації служби підтримки грудного вигодовування в Україні Вміти:  

－  володіти навичками отримання необхідної інформації під час консультації з питань грудного вигодовування (володіти технікою активного 

слухання, вміти задавати відкриті питання та виказувати підтримку);   

－ провести оцінку грудного вигодовування (прикладання, пози для годування)  

－ користуватися таблицями розвитку дитини (вага, зріст, вага\зріст, ІМТ),   

－ проводити об’єктивну оцінку лактації  

－ вміти розраховувати добовий о’єм їжі, в разі недостатності грудного молока, визначити об’єм докорму  

－ надавати практичну допомогу при беспосередній організації процесу грудного вигодовування (налагодження прикладання, рекомендації 

щодо харчування матері)  

－ заповнювати карту грудного вигодовування.  

  

3. ОБСЯГ ТА ОЗНАКИ КУРСУ  

Загалом  Вид заняття   Ознаки курсу  

ЄКТС  годин  
Лекційні заняття  Практичні заняття  Самостійна робота  

Курс, (рік 

навчання)  

Семестр  Обов’язкова / 

вибіркова  

4  120  14  28  78  2  4  Вибіркова  

  

4. СТРУКТУРА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ  

№  Назви тем  Кількість годин  
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усього  

у тому числі  

лекц.  прак  
сам. 

роб.  

1  Вигодовування немовлят. Види.  8  1  2  5  

2  Загальні принципи організації грудного вигодовування згідно рекомендацій ВООЗ та ЮНІСЕФ. 

Міжнародний звід правил збуту замісників грудного молока.  
8  1  2  5  

3  Фізіологія лактації. Переваги грудного вигодовування для матері та дитини. Тимчасові та абсолютні 

протипокази до грудного вигодовування.  
8  1  2  5  

4  Організація процесу грудного вигодовування відразу після народження дитини в пологовому будинку та в  

домашніх умовах. Поняття про молозиво, перехідне та зріле молоко. Фізіологічна втрата маси тіла.  
8  1  2  5  

5  Техніка грудного вигодовування. Прикладання до грудей, положення дитини біля грудей. Основні проблеми, 

пов’язані з прикладанням, причини та наслідки неправильного приладання. Зціжування грудного молока, 

умови зберігання молока. Налагодження режиму дня та годування.  

8  1  2  5  

6  Об’єктивна оцінка лактації. Таблиці зросту та ваги. Причини недостатньої лактаціїз боку матері та дитини,  

методи корекції  
8  1  2  5  

7  Психологічні аспекти консультування з питань грудного вигодовування.  8  1  2  5  

8  Харчування жінки, що годує груддю. Організація грудного вигодовування під час хвороби матері і дитини. 

Сумісність з лікарськими засобами, деякими обстеженнями. Вакцинація матері під час грудного 

вигодовування  

8  1  2  5  

9  Завершення грудного вигодовування. Релактациія. Індукована лактація  8  1  2  5  

10  Правила грудного вигодування недоношених дітей  8  1  2  5  

11  Прикорм і корекція харчування. Складання “листка харчування” для дітей першого року життя.  8  1  2  5  

12  Штучне вигодовування немовлят. Класифікація та характеристика молочних сумішей для штучного 

вигодовування немовлят. Необхідність дитини в білках, жирах вуглеводах і калоріях при штучному 

вигодовуванні. Прикорм і корекція харчування при штучному вигодовуванні. Техніка проведення штучного 

вигодовування. Складання “листка харчування”.   

8  1  2  5  

13  Неповне грудне (змішане) вигодовування. Техніка і правила введення докорму. Техніка і правила 

догодовування. Необхідність дитини в білках, жирах вуглеводах і калоріях при змішаному вигодовуванні. 

Молочні суміші, які застосовуються для догодовування. Схеми змішаного вигодовування дітей першого року 

життя. Прикорм і корекція харчування при змішаному вигодовуванні.  

8  1  2  5  

14  Вирішення комплексних ситуаційних задач з оцінки харчування, складання листка харчування та 

консультування батьків з питань вигодування.  
16  1  2  13  

 
Усього з дисципліни  120  14  28  78  
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 ПІДСУМКОВИЙ КОНТРОЛЬ - ЗАЛІК      

  

  

5. ТЕХНІЧНЕ Й ПРОГРАМНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ / ОБЛАДНАННЯ  

Студенти отримують теми та питання курсу, основну і додаткову літературу, рекомендації, завдання та оцінки за їх виконання як 

традиційним шляхом, так і з використанням університетської платформи он-лайн навчання на базі Moodle. Окрім того, практичні навички у 

пошуку та аналізу інформації за курсом, з оформлення індивідуальних завдань, тощо, студенти отримують, користуючись університетськими 

комп’ютерними класами та бібліотекою.  

  

6. ПИТАННЯ ДО ПРАКТИЧНИХ ЗАНЯТЬ  

1. Перелічити переваги  грудного вигодовування, яка імунологічна роль грудного молока, яке значення має вигодовування груддю для здоров`я 

жінки?  

2. Які можливі труднощі при годуванні груддю з боку матері, з боку дитини?  

3. Яка потреба в білках, жирах, вуглеводах  та калоріях у дитини в перші 6 місяців життя?  

4. Які методи використовуються для розрахунку об’єму їжі для дитини в перші 6 місяців життя?  

5. Які методи використовуються для розрахунку об’єму їжі для дитини в перші 7 днів життя?  

6. Яка імунологічна роль грудного молока, яке значення має вигодовування груддю для здоров`я жінки?  

7. Визначення природного вигодовування.  

8. Значення годування груддю для здоров'я дитини і матері.  

9. Біологічна цінність білкового компоненту жіночого молока в порівняльному аспекті з коров’ячим.  

10. Біологічна цінність жирового компоненту жіночого молока в порівняльному аспекті з коров’ячим.  

11. Біологічна цінність вуглеводного компоненту жіночого молока в порівняльному аспекті з коров’ячим.  

12. Імунобіологічна роль материнського молока.  

13. Біологічно активні ліпіди, їх основна роль в життєдіяльності організму людини.  

14. Основні бактерицидні фактори білкового компоненту жіночого молока.  

15. Основні протекторні функції жіночого молока (по білковому, жировому, вуглеводному компонентах).  

16. Енергетична цінність білків, жирів, вуглеводів (ккал).  

17. Потреба дитини в білках, жирах, вуглеводах та калоріях при природному вигодовуванні.  

18. Абсолютні протипоказання до годування дитини груддю з боку матері.  

19. Відносні протипоказання до годування дитини груддю з боку матері.  

20. Абсолютні протипоказання до годування дитини груддю з боку дитини.  

21. Відносні протипоказання до годування дитини груддю з боку дитини.  
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22. Розрахунок добового об’єму їжі методом Фінкельштейна (суть методу).  

23. Розрахунок добового об’єму їжі методом Зайцевої, Тура (суть методів).  

24. Розрахунок добового об’єму їжі об’ємно-ваговим методом (суть методу).  

25. Розрахунок добового об’єму їжі калорійним методом (суть методу).  

26. До якого віку дитини доцільно використовувати калорійний та об’ємно-ваговий методи.  

27. Яка моторна функція шлунку дитини обумовлює певні часові проміжки між годуваннями (3; 3,5; 4 год).  

28. Кратність годувань дитини при проміжках між годуваннями 3 години. Назвіть час годувань.  

29. Кратність годувань дитини при проміжках між годуваннями 3,5 год. Назвіть час годувань.  

30. Кратність годувань дитини при проміжках між годуваннями 4 год. Назвіть час годувань.  

31. Алгоритм складання меню дитині першого року життя. Назвіть 6 основних моментів.  

32. Поняття (змістовне тлумачення) докорму, асортимент докорму.  

33. Корективні добавки, вік дитини, в якому рекомендується збагачувати ними раціон харчування.  

34. Максимальні оптимальні об’єми корективних добавок в першому та другому півріччях життя.  

35. Основна мета введення корективних добавок в раціон харчування дитини.  

36. Поняття про "вільне вигодовування", його форми і показання до призначення.   

37. Поняття прикорму. Терміни введення першого прикорму.  

38. Ознаки готовності дитини до прикорму  

39. Які наслідки надто раннього введення прикорму?  

40. Які наслідки занадто пізнього введення прикорму?  

41. Які продукти першими повинні бути введені дитині для прикорму?  

42. Які продукти забороняються та не рекомендується дітям для прикорму?   

43. Що таке респонсивне (“чуйне”)годування?  

44. Назвіть ознаки голоду та насиченості дитини другого півріччя життя  

45. Які вимоги до безпеки харчування?  

46. Які основні критерії оцінки харчування?  

47. Асортимент прикормів.  

48. Терміни введення другого та третього прикормів.  

49. Правила введення прикормів.  

50. Асортимент страв 3-го прикорму.  

51. Оптимальні об’єми м’ясного бульйону в раціоні харчування дитини, та вік дитини, з якого рекомендується м'ясний бульйон.  

52. Оптимальна кількість м’ясного фаршу (г) в раціоні харчування дитини та вік дитини, з якого рекомендується м'ясний фарш.  

53. Оптимальна кількість фрикадельки (г) в раціоні харчування дитини та вік дитини, з якого рекомендується фрикаделька.  
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54. Оптимальна кількість котлети (г) в раціоні харчування дитини та вік дитини, з якого рекомендується котлета.  

55. Оптимальні об’єми корективних добавок в другому півріччі життя дитини.  

56. Відлучення дитини від грудей.  

57. Методи проведення годування дітей до року.  

58. Добова потреба дитини в харчових інгредієнтах та енергії після введення прикорму.   

59. Тривалість голодної паузи після народження недоношеного новонародженого.  

60. Режим годування недоношеного новонародженого.  

61. Показання для зондового годування.  

62. Формули для розрахунку добової потреби в молоці недоношеного новонародженого.  

63. Калорійний метод розрахунку добового об'єму їжі для недоношених дітей.  

64. Потреба в основних харчових інгредієнтах у недоношених дітей.  

65. Потреба в рідині недоношеної дитини.  

66. Вітамінна підтримка недоношених дітей.  

67. Особливості введення корективних добавок у недоношених дітей.  

68. Особливості введення прикорму недоношеним дітям.   

69. Визначення штучного вигодовування.  

70. Вміст білків, жирів, вуглеводів в коров’ячому молоці (г/л).  

71. Біологічна цінність білкового компоненту коров’ячого молока. В яких основних позиціях поступається білку жіночого молока.  

72. Біологічна цінність жирового компоненту коров’ячого молока. В яких основних позиціях поступається жиру жіночого молока.  

73. Біологічна цінність вуглеводного компоненту коров’ячого молока. В яких основних позиціях поступається вуглеводам жіночого молока.  

74. Гарантійне молоко: джерело молока та його основні характеристики за рівнем харчових інгредієнтів, чистоти продукту, його кислотності.  

75. Класифікація і характеристика сучасних молочних сумішей для штучного вигодовування.  

76. Прості (неадаптовані) суміші та їх рецептура.  

77. Кисломолочні прості та адаптовані суміші (назвати).  

78. Адаптовані молочні суміші (солодкі): назвати.  

79. Кисломолочні суміші: їх біологічна дія на організм дитини.  

80. Асортименти прикормів (назвати), вказати терміни їх введення в раціон харчування.  

81. Асортимент каш та відсоток крупи в них.  

82. Страви м’ясного прикорму: вказати об’єми їх та вік дитини, з якого рекомендуються страви.  

83. Асортимент корективних добавок, вказати їх об’єми та вік дитини, з якого вони рекомендуються.  

84. Потреби дитини в основних харчових інгредієнтах при вигодовуванні простими сумішами (г/кг маси тіла).  

85. Потреби дитини в основних харчових інгредієнтах при вигодовуванні адаптованими сумішами (г/кг маси тіла).  
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86. Потреби дитини в енергії при штучному вигодовуванні дитини.  

87. Які харчові продукти рекомендуються для корекції білкової, жирової та вуглеводної частини раціону.  

88. Режим харчування дітей першого року життя при штучному вигодовуванні.   

89. Визначення змішаного вигодовування.  

90. Методи проведення змішаного вигодовування.  

91. Особливості введення корективних добавок.  

92. Особливості введення прикормів.  

93. Методи розрахунку добового об’єму їжі, особливості калорійного методу.  

94. Частота годувань дитини у віковому аспекті, часові проміжки між годуваннями, години прийому їжі.  

95. Потреби в білках при змішаному вигодовуванні.  

96. Потреби в енергії при змішаному вигодовуванні.   

97. Оцінка за алгоритмом положення тіла матері та дитини в процесі грудного вигодовування.  

98. Алгоритм оцінки достатності грудного молока в перші місяці життя.  

99. Алгоритм оцінки ефективності харчування, що проводиться при кожному профілактичному медичному огляді.  

100. Алгоритм складання Листка харчування для дітей до введення прикорму.  

101. Алгоритм написання Листка рекомендованого харчування для дітей віком 6-23 місяці.  

  

7. САМОСТІЙНА РОБОТА  

До самостійної роботи студентів щодо вивчення дисципліни «Вигодовування немовлят» включаються:  

1. Знайомство з науковою та навчальною літературою відповідно зазначених у програмі тем.  

2. Опрацювання лекційного матеріалу.   

3. Підготовка до практичних занять.  

4. Консультації з викладачем протягом семестру.  

5. Самостійне опрацювання окремих питань навчальної дисципліни.  

6. Підготовка та виконання індивідуальних завдань у вигляді есе, рефератів тощо.  

7. Підготовка до підсумкового контролю.  

8. Тематика та питання до самостійної підготовки та індивідуальних завдань збігаються з такими до практичних занять.  

  

8. ВИДИ ТА МЕТОДИ КОНТРОЛЮ  

Робоча програма навчальної дисципліни передбачає наступні види та методи контролю:   

Види контролю  Складові оцінювання  
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поточний контроль, який здійснюється у ході: проведення практичних занять, виконання індивідуального 

завдання; проведення консультацій та відпрацювань.   

50%  

підсумковий контроль, який здійснюється у ході проведення заліку/іспиту.  

  

50%  

  

Методи діагностики знань 

(контролю)  

фронтальне опитування; наукова доповідь, реферати, усне повідомлення, індивідуальне опитування; 

робота у групах; ділова гра, розв`язання ситуаційних завдань, кейсів, практичних завдань, залік/іспит  

  

Питання до заліку  

  

1. Перелічити переваги  грудного вигодовування, яка імунологічна роль грудного молока, яке значення має вигодовування груддю для здоров`я 

жінки?  

2. Які можливі труднощі при годуванні груддю з боку матері, з боку дитини?  

3. Яка потреба в білках, жирах, вуглеводах  та калоріях у дитини в перші 6 місяців життя?  

4. Які методи використовуються для розрахунку об’єму їжі для дитини в перші 6 місяців життя?  

5. Які методи використовуються для розрахунку об’єму їжі для дитини в перші 7 днів життя?  

6. Яка імунологічна роль грудного молока, яке значення має вигодовування груддю для здоров`я жінки?  

7. Визначення природного вигодовування.  

8. Значення годування груддю для здоров'я дитини і матері.  

9. Біологічна цінність білкового компоненту жіночого молока в порівняльному аспекті з коров’ячим.  

10. Біологічна цінність жирового компоненту жіночого молока в порівняльному аспекті з коров’ячим.  

11. Біологічна цінність вуглеводного компоненту жіночого молока в порівняльному аспекті з коров’ячим.  

12. Імунобіологічна роль материнського молока.  

13. Біологічно активні ліпіди, їх основна роль в життєдіяльності організму людини.  

14. Основні бактерицидні фактори білкового компоненту жіночого молока.  

15. Основні протекторні функції жіночого молока (по білковому, жировому, вуглеводному компонентах).  

16. Енергетична цінність білків, жирів, вуглеводів (ккал).  

17. Потреба дитини в білках, жирах, вуглеводах та калоріях при природному вигодовуванні.  

18. Абсолютні протипоказання до годування дитини груддю з боку матері.  

19. Відносні протипоказання до годування дитини груддю з боку матері.  

20. Абсолютні протипоказання до годування дитини груддю з боку дитини.  

21. Відносні протипоказання до годування дитини груддю з боку дитини.  
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22. Розрахунок добового об’єму їжі методом Фінкельштейна (суть методу).  

23. Розрахунок добового об’єму їжі методом Зайцевої, Тура (суть методів).  

24. Розрахунок добового об’єму їжі об’ємно-ваговим методом (суть методу).  

25. Розрахунок добового об’єму їжі калорійним методом (суть методу).  

26. До якого віку дитини доцільно використовувати калорійний та об’ємно-ваговий методи.  

27. Яка моторна функція шлунку дитини обумовлює певні часові проміжки між годуваннями (3; 3,5; 4 год).  

28. Кратність годувань дитини при проміжках між годуваннями 3 години. Назвіть час годувань.  

29. Кратність годувань дитини при проміжках між годуваннями 3,5 год. Назвіть час годувань.  

30. Кратність годувань дитини при проміжках між годуваннями 4 год. Назвіть час годувань.  

31. Алгоритм складання меню дитині першого року життя. Назвіть 6 основних моментів.  

32. Поняття (змістовне тлумачення) докорму, асортимент докорму.  

33. Корективні добавки, вік дитини, в якому рекомендується збагачувати ними раціон харчування.  

34. Максимальні оптимальні об’єми корективних добавок в першому та другому півріччях життя.  

35. Основна мета введення корективних добавок в раціон харчування дитини.  

36. Поняття про "вільне вигодовування", його форми і показання до призначення.   

37. Поняття прикорму. Терміни введення першого прикорму.  

38. Ознаки готовності дитини до прикорму  

39. Які наслідки надто раннього введення прикорму?  

40. Які наслідки занадто пізнього введення прикорму?  

41. Які продукти першими повинні бути введені дитині для прикорму?  

42. Які продукти забороняються та не рекомендується дітям для прикорму?   

43. Що таке респонсивне (“чуйне”)годування?  

44. Назвіть ознаки голоду та насиченості дитини другого півріччя життя  

45. Які вимоги до безпеки харчування?  

46. Які основні критерії оцінки харчування?  

47. Асортимент прикормів.  

48. Терміни введення другого та третього прикормів.  

49. Правила введення прикормів.  

50. Асортимент страв 3-го прикорму.  

51. Оптимальні об’єми м’ясного бульйону в раціоні харчування дитини, та вік дитини, з якого рекомендується м'ясний бульйон.  

52. Оптимальна кількість м’ясного фаршу (г) в раціоні харчування дитини та вік дитини, з якого рекомендується м'ясний фарш.  

53. Оптимальна кількість фрикадельки (г) в раціоні харчування дитини та вік дитини, з якого рекомендується фрикаделька.  
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54. Оптимальна кількість котлети (г) в раціоні харчування дитини та вік дитини, з якого рекомендується котлета.  

55. Оптимальні об’єми корективних добавок в другому півріччі життя дитини.  

56. Відлучення дитини від грудей.  

57. Методи проведення годування дітей до року.  

58. Добова потреба дитини в харчових інгредієнтах та енергії після введення прикорму.   

59. Тривалість голодної паузи після народження недоношеного новонародженого.  

60. Режим годування недоношеного новонародженого.  

61. Показання для зондового годування.  

62. Формули для розрахунку добової потреби в молоці недоношеного новонародженого.  

63. Калорійний метод розрахунку добового об'єму їжі для недоношених дітей.  

64. Потреба в основних харчових інгредієнтах у недоношених дітей.  

65. Потреба в рідині недоношеної дитини.  

66. Вітамінна підтримка недоношених дітей.  

67. Особливості введення корективних добавок у недоношених дітей.  

68. Особливості введення прикорму недоношеним дітям.   

69. Визначення штучного вигодовування.  

70. Вміст білків, жирів, вуглеводів в коров’ячому молоці (г/л).  

71. Біологічна цінність білкового компоненту коров’ячого молока. В яких основних позиціях поступається білку жіночого молока.  

72. Біологічна цінність жирового компоненту коров’ячого молока. В яких основних позиціях поступається жиру жіночого молока.  

73. Біологічна цінність вуглеводного компоненту коров’ячого молока. В яких основних позиціях поступається вуглеводам жіночого молока.  

74. Гарантійне молоко: джерело молока та його основні характеристики за рівнем харчових інгредієнтів, чистоти продукту, його кислотності.  

75. Класифікація і характеристика сучасних молочних сумішей для штучного вигодовування.  

76. Прості (неадаптовані) суміші та їх рецептура.  

77. Кисломолочні прості та адаптовані суміші (назвати).  

78. Адаптовані молочні суміші (солодкі): назвати.  

79. Кисломолочні суміші: їх біологічна дія на організм дитини.  

80. Асортименти прикормів (назвати), вказати терміни їх введення в раціон харчування.  

81. Асортимент каш та відсоток крупи в них.  

82. Страви м’ясного прикорму: вказати об’єми їх та вік дитини, з якого рекомендуються страви.  

83. Асортимент корективних добавок, вказати їх об’єми та вік дитини, з якого вони рекомендуються.  

84. Потреби дитини в основних харчових інгредієнтах при вигодовуванні простими сумішами (г/кг маси тіла).  

85. Потреби дитини в основних харчових інгредієнтах при вигодовуванні адаптованими сумішами (г/кг маси тіла).  
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86. Потреби дитини в енергії при штучному вигодовуванні дитини.  

87. Які харчові продукти рекомендуються для корекції білкової, жирової та вуглеводної частини раціону.  

88. Режим харчування дітей першого року життя при штучному вигодовуванні.   

89. Визначення змішаного вигодовування.  

90. Методи проведення змішаного вигодовування.  

91. Особливості введення корективних добавок.  

92. Особливості введення прикормів.  

93. Методи розрахунку добового об’єму їжі, особливості калорійного методу.  

94. Частота годувань дитини у віковому аспекті, часові проміжки між годуваннями, години прийому їжі.  

95. Потреби в білках при змішаному вигодовуванні.  

96. Потреби в енергії при змішаному вигодовуванні.   

97. Оцінка за алгоритмом положення тіла матері та дитини в процесі грудного вигодовування.  

98. Алгоритм оцінки достатності грудного молока в перші місяці життя.  

99. Алгоритм оцінки ефективності харчування, що проводиться при кожному профілактичному медичному огляді.  

100. Алгоритм складання Листка харчування для дітей до введення прикорму.  

101. Алгоритм написання Листка рекомендованого харчування для дітей віком 6-23 місяці.  

  

9. ОЦІНЮВАННЯ ПОТОЧНОЇ, САМОСТІЙНОЇ ТА ІНДИВІДУАЛЬНОЇ РОБОТИ СТУДЕНТІВ З 

ПІДСУМКОВИМ КОНТРОЛЕМ У ФОРМІ ЕКЗАМЕНУ/ ЗАЛІКУ  

 Денна форма навчання   

 Поточний контроль   

Види роботи  
Планові терміни 

виконання  
Форми контролю та звітності  

Максимальний 

відсоток 

оцінювання  

Систематичність і активність роботи на семінарських (практичних) заняттях   

1.1. Підготовка до практичних занять  Відповідно до 

робочої програми та 

розкладу занять  

Перевірка обсягу та якості засвоєного матеріалу під 

час практичних занять  

  

25  

Виконання завдань для самостійного опрацювання    
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1.2. Підготовка програмного матеріалу (тем, 

питань), що виноситься на самостійне 

вивчення  

Відповідно до 

робочої програми та 

розкладу занять  

Розгляд відповідного матеріалу під час аудиторних 

занять або ІКР1, перевірка конспектів навчальних 

текстів тощо   

10  

Виконання індивідуальних завдань (науково-дослідна робота студента)   

1.3. Підготовка реферату (есе) за заданою 

тематикою   

Відповідно до 

розкладу занять  і 

графіку ІКР  

Обговорення (захист) матеріалів реферату (есе)    

10  

1.4. Інші види індивідуальних завдань, в т.ч. 

підготовка наукових публікацій, участь у 

роботі круглих столів, конференцій тощо.  

Відповідно до 

розкладу занять  і 

графіку ІКР  

Обговорення результатів проведеної роботи під час 

аудиторних занять або ІКР, наукових конференцій 

та круглих столів.  

  

5  

Разом балів за поточний контроль  50  

Підсумковий контроль  

екзамен / залік  

  

50  

Всього балів   100  

  

  

10. КРИТЕРІЇ ПІДСУМКОВОЇ ОЦІНКИ ЗНАНЬ СТУДЕНТІВ  

(для іспиту / заліку) Рівень 

знань оцінюється:   

- «відмінно» / «зараховано» А - від 90 до 100 балів. Студент виявляє особливі творчі здібності, вміє самостійно знаходити та опрацьовувати 

необхідну інформацію, демонструє знання матеріалу, проводить узагальнення і висновки.  Був присутній на лекціях та семінарських заняттях, 

під час яких давав вичерпні, обґрунтовані, теоретично і практично правильні відповіді, має конспект з виконаними завданнями до самостійної 

роботи, презентував реферат (есе) за заданою тематикою, проявляє активність і творчість у науково-дослідній роботі;   

- «добре» / «зараховано»  В - від 82 до 89 балів. Студент володіє знаннями матеріалу, але допускає незначні помилки у формуванні термінів, 

категорій, проте за допомогою викладача швидко орієнтується і знаходить правильні відповіді. Був присутній на лекціях та семінарських 

заняттях, має конспект з виконаними завданнями до самостійної роботи, презентував реферат (есе) за заданою тематикою, проявляє активність 

і творчість у науково-дослідній роботі;   

- «добре» / «зараховано» С -  від 74 до 81 балів. Студент відтворює значну частину теоретичного матеріалу, виявляє знання і розуміння 

основних положень, з допомогою викладача може аналізувати навчальний матеріал, але дає недостатньо обґрунтовані, невичерпні відповіді,  

  

 
1 Індивідуально-консультативна робота викладача зі студентами  
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допускає помилки. При цьому враховується наявність конспекту з виконаними завданнями до самостійної роботи,  реферату та активність у 

науково-дослідній роботі;   

- «задовільно» / «зараховано» D -  від 64 до 73 балів. Студент був присутній не на всіх лекціях та семінарських заняттях, володіє навчальним 

матеріалом на середньому рівні, допускає помилки, серед яких є значна кількість суттєвих. При цьому враховується наявність конспекту з 

виконаними завданнями до самостійної роботи,  рефератів (есе);   

- «задовільно» / «зараховано» Е -  від 60 до 63 балів. Студент був присутній не на всіх лекціях та семінарських заняттях, володіє навчальним 

матеріалом на рівні, вищому за початковий, значну частину його відтворює на репродуктивному рівні, на всі запитання дає необґрунтовані, 

невичерпні відповіді, допускає помилки, має неповний конспект з завданнями до самостійної роботи.  

- «незадовільно з можливістю повторного складання» / «не зараховано»  FX – від 35 до 59 балів. Студент володіє матеріалом на рівні 

окремих фрагментів, що становлять незначну частину навчального матеріалу.  

- «незадовільно з обов’язковим повторним вивченням дисципліни» / «не зараховано»  F – від 0 до 34 балів. Студент не володіє навчальним 

матеріалом.  

Таблиця відповідності результатів контролю знань за різними шкалами  

100-бальною шкалою  Шкала за ECTS  За національною шкалою  

екзамен  залік  

90-100 (10-12)  A  Відмінно  зараховано  

82-89 ( 8-9)  B  Добре  

74-81(6-7)  C  

64-73 (5)  D  Задовільно  

60-63 (4)  E  

35-59 (3)  Fx  незадовільно  не зараховано  

1-34 (2)  F  

  

11. РЕКОМЕНДОВАНА ЛІТЕРАТУРА Основна  

1. Пропедевтична педіатрія: підручник для студентів вищих навч. закл закладів / В.Г.Майданник,В.Г.Бурлай, О.З.Гнатейко [та ін.]; за ред.. 

проф. В.Г.Майданника. – Вінниця: Нова Книга, 2018. – 880 с.: іл.  

2. Клінічний протокол медичного догляду за здоровою дитиною віком до 3 років / наказ МОЗ України від 20.03.2008 № 149 Допоміжна  

1. Майданник В. Г., Дука К. Д. Пропедевтична педіатрія.: Вінниця: Нова Книга, 2012., 879с.  

2. Пропедевтика педіатрії: навчальний посібник для студентів ІІІ курсу медичного   факультету вищих медичних закладів освіти України ІІІIV 

рівнів акредитації / за ред. проф. Гнатейка О.З. – Львів, 2014. – 671 с. іл.2.Наказ МОЗ №152 Про затвердження протоколу медичного догляду 

за здоровою новонародженою дитиною   

3. Наказ МОЗ №584 Про затвердження протоколу медичного догляду за новонародженою дитиною з малою масою тіла при народженні   
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4. Наказ МОЗ №255 Про затвердження клінічного протоколу надання неонатологічної допомоги дітям „Жовтяниця новонароджених” 5. Наказ 

МОЗ від 28.10.2011р №715 «Про подальше впровадження Розширеної Ініціативи "Лікарня, доброзичлива до дитини" в Україні».  

6. Консультирование по вопросам кормления детей грудного и раннего возраста. Cводный курс. Всемирная организация здравоохранения 

Інформаційні ресурси 1. Національна бібліотека України ім. В.І. Вернадського : веб-сайт. URL: http://www.nbuv.gov.ua.  

2. Он-лайн бібліотека. URL: http://www.lib.com.ua.     

3. Інтернет-сайти: referatu.com.ua, www.medbook.lviv.ua  

http://www.nbuv.gov.ua/
http://www.nbuv.gov.ua/
http://www.lib.com.ua/
http://www.lib.com.ua/

